}

= - Tasma seviyesine kadar siviyla
dolu bir tasirma kabina ayn ayri bi-
o S rakilan K ve L cisimlerinin her biri
tasma borusundan V hacminde
sivi akmasina neden oluyor.

SIVI
7;7;777,7777 Cisimler sivida, sekilde verilen

konumlarda dengede kaldigina
gore, asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle dog-
rudur?

A) Cisimlerin agirliklari esittir.

B) Cisimlerin hacimleri esittir.

C) Cisimlerin 6z kutleleri esittir.

D) Cisimlerin Kutleleri esittir.

E) Cisimlere uygulanan sivinin kaldirma kuvveti esittir.

icleri dolu olan X ve Y cisim
| | sekildeki sivida dengededirl

X
. i Buna gore;

Sivi o
|. Kuatleleri esittir.

Il. Hacimleri esittir.
I11. Ozkitleleri esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz
C) Yalnz Il
D)lvell
E)I,llvell

. Her bélmesi esit hacimli X, Y cisimleri su igerisinde
sekildeki gibi dengededir.
X Yy
]

=

Buna gore;
|. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri

Il. Cisimlerin kitleleri
II. Cisimlerin 6zkitleleri
biiyiikliklerinden hangileri esittir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell
D) Yalmz Il
E) LI

Sekildeki sivi igerisinde dengede kalan K, L, M cisimlerine etki ec
kaldirma kuvvetleri egittir.

______ Ass

Buna gdre cisimlerin,

I.  Ozkitleleri esittir.
Il.  Batan kisimlarin hacimleri esittir.
I Agirliklan esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell
D) llvell
E) I, 1lvelll

"Cisme etki eden kaldirma kuvveti, cismin batan kisminin
hacmi kadar sivinin agirhigina esittir." prensibi
asagidakilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Bernoulli prensibi

B) Archimedes prensibi

C) Newton'un ikinci hareket prensibi
D) Termodinamik prensibi

E) Evrensel gekim prensibi
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Sekil | Sekil Il Sekil lll

Sekil |, Sekil Il ve Sekil III' te verilen d , 2d ve d dzkutleli
sivilarin i¢ine birakilan esit hacimli X |, Y ve Z
cisimleri dengededir.

Buna gére cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri Fy
, Fy ve Fz arasindaki iligki hangisidir?

A) Fy >Fx =Fz
B) FX =FY =FZ
C) Fz>Fy>Fy
D) Fx >Fy >Fz
E) Fx >Fy =Fz

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta tlrdes kiplerden olusan K, L, M cisimleri
sekildeki gibi tutuluyor.

-

Buna gore, K, L, M cisimlerinin hangileri serbest birakildiklarinda
konumiarini kKorur?

A) YalnizK
B) YalnizL
C) KvelL
D)
E)

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapta X ve Y cisimleri
d ve 2d 6z katleli sivilar icerisinde dengededir.

y
<l .

-
d | 2d

K
M muslugu acilarak d ve 2d 6z kiitleli sivilar tiir-

des karisim yaptiklarinda ;

. K noktasindaki sivi basinci artar
Il. 'Y cisminin batan hacmi artar
lll. X cismi oldugu yerde dengede kalir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell
D) llvelll
E) I, 1l velll

Dusey kesiti sekildeki gibi olan sivi dolu kaplarda den-
gede duran K, L ve M cisimlerinin agirliklari birbirine
esittir.

©

()]
Buna gore cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri
arasindaki iligki nasildir?
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10.

1.

Turdes bir cisim siviya birakildidinda cisim sekildeki gibi askide
kalmaktadir.

O

Buna gore kaba bir miktar tuz eklenip bir siire birakildiktan
sonra,

I.  Cisim ylzer.
Il. Cisme etki eden kaldirma kuvveti artar.
Ill. Kaptaki sivi yiksekligi artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell
D) lvelll
E) I, llvelll

Asagida verilen,

|. YUzen cisimlere uygulanan kaldirma

kuvveti buyukluga cismin agirhdindan buyuktar.

Il. Siviiginde dengede duran cismin agriligi ile

cisme uygulanan kaldirma kuvveti ayni dogrultudadir.

Ill. Batan cisimlere zemin tarafindan tepki kuvveti

etki eder.

yargilarindan dogru olanlan (D),yanhs olanlan (Y) ile
gosterecek olursak dogru siralama asagida
verilenlerden hangisi gibi olur?

A) DDY
B) YDD
C)DYD
D) YDY
E) DDD

12.

13.

o

M
E/A

K, L, M cisimleri sekildeki gibi dengededir.

Buna gore suya tuz atilarak karistirilirsa hangi
cisimlere etki eden kaldirma kuvveti artar?

A) Yalniz L
B) Yalniz M
C)LveM
D)
E)

Sekildeki tagirma kabi, dézkutleleri farkli, birbirleri
ile kangmayan L ve M sivilanyla doldurulmustur. Igi
dolu K cismi L sivisina yavasca birakilmistir.

K cisminin tamami M sivisinda askida kaldigina
gore

l. Tasirma kabindan tasan sivi hacmi, K cismi-
nin hacmine egittir.

Il. Tasirma kabinda agirlasma olur.

lll. Kcismi, agirhgina esit agirhkta sivi tasinr.

Ifadelerinden hanglleri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
C)lvell
D)
E)
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14. Kesitalanlan A, yakseklikleri h ve 3h olan Kve L ANSWER KEYS
silindirleri, sivi icinde sekildeki gibi dengededir.
1. E 2. C 3. C 4. D
5. B 6. A 7. C 8
9. A 10. A 11. B 12. B
13. C 14. C 15. B

K cisminin agirhgi G olduguna gére L cisminin
agirhdg kag G'dir?

A) 1
B)2
C)3
D)4
E)5

15. Esit hacim bélmeli, G agirhigindaki K cismi, sivi
icinde Sekil I'deki gibi dengededir. L cismi, K
cisminin Ozerine konuldugunda Sekil II'deki gibi
dengede kalmaktadir.

Sekil | Sekil

Buna gore L cisminin agirhigi ka¢ G'dir?

A) 172
B) 1
C) 32
D)2
E)3




CEEEEE T )

Tahta ve buz, su icinde sekildeki gibi dengededir.
Su ve buzun sicakliklar 0 °C'dir. Sistemin sicakhgi
degismeyecek sekilde kap, buz tamamen eriyince-
ye kadar isitilmaktadir.

Buna goére

l. Tahtaya etkieden kaldirma kuvveti azalmistir.

1. Suyun yiksekligi artmistir.

lll. Buz erimeye baglamadan 6nce tahtayla yer
degistirilirse buz ve tahtaya etki eden toplam
kaldirma kuvveti degismez.

Ifadelerinden hangilerl dogrudur? (Kabin genles-
mesi ihmal edilmistir.)

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D) Il ve lll
E)I, llvelll

2,

Bir cisim, d, ézkutleli sivi iginde dengededir. Kap,
musluktan akan d, 6zkutleli sivi ile doldurulmak-
tadir.

Swvilar karisabildigine gére

I. Cisme etki eden kaldirma kuvveti artar.
Il. Cisim dibe batar.
lll. Cisim askida kalir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz 1l
C)lvell
D) llvelll
E)I, lvelll
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Blok tizerine konulmus K, L ve M cisimlerinden M
en buydk, K en kigik ve L ise sivininkine esit bi-
yuklakte 6zkutleye sahiptir. K, L ve M cisimleri sira
ile blok tizerinden alinip sivi igine atilmaktadir.

Buna gore
I. Kcismi siviya atildiginda kaptaki sivi ylksek-
ligi azalir.
Il. L cismi siviya atildiginda kaptaki sivi yiksek-
ligi degismez.
lIl. M cismi siviya atildiginda kaptaki sivi yiksek-
ligi azalr.

Ifadelerinden hangilerl dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz llI
C)lvell

D) Ilvelll
E)I, Il velll

Sekildeki X cisminin alt ve Ust yizeyine etki eden
sivi basing kuvvetleri F,, F, ve cisme sivinin
uyguladidi kaldirma kuvveti ?K dir.

Buna gore

I. Fo>Fqdir

Il. Fx=F,-Fqdir

. Fq > Fodir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D)lvell

E) Il ve lll

Evren 6dretmen yaptidi deneyde sizdirmaz pistonu F kuvveti ile
itince lastik balon altina baglanan tasin kabin dibine battigini
gozlemlemistir.

Buna gore;
I. Cisimlerin hacmi azalinca etki eden kaldirma kuvveti azalr,

Il. Gazlarin basinci artinca yiizen cisimleri agagiya iterek batirr.
IIl. Sivilarin kaldirma kuvveti sivinin ézkiitlesine baglidir.

6grenci deney sonucunda yukarnidaki sonuglardan hangilerini
kullanarak deneyi aciklayabilir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) llve NI
E)I, lvelll
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igi dolu K cismi kendi sicakligindan farkli sicakliktaki sivi igine
birakildiginda t, aninda sekildeki gibi dengededir.

Kaldirma kuvveti (N)

Cisme etki eden kaldirma kuvvetinin zamana gore
degisim grafigi sekildeki gibi olduguna gore,

. K cisminin agirhg 20 N'dur.

Il. K cismi t;-t; arahinda askida kalmaktadir.

1I. K cisminin ilk sicakhig sivinin sicakhidindan buyiktar.
IV. Cismin siviya batan hacmi zamanla azalmistir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lve lll
B) I, Il ve IV
C) I, Il ve IV
D)1, Il ve Il
E) 1, Il ve IV

Ozkutleleri sirayla dy, d, olan X

ve Y cisimleri dSIVI ozkutleli svi ip

icinde gerilme kuvvetleri sifirdan

farkh iplerle sekildeki gibi den- =
gededir. OY
Buna gore sivi ve cisimlerin Sivi ip

ozkiitleleri ile ilgili;

I. dy >dg,,dr.
1. dy = dgy, dir.
. dy = dy dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Ozkitleleri dy , dy ve d olan X, Y, Z cisimleri
sivi icinde sekildeki gibi dengededir.

¥
X -
® =

PR~

Buna gore cisimlerin 6zkiitleleri arasindaki
iliski nedir?

A)d)(:d\(:dz
B)dx>dy=dz
C)dz>dy>dx
D)dz>dx>dy
E)dy>dx>dz

Hacimleri sirasiyla 2V, V, 2V olan X,Y ve Z cisimleri

siviicinde sekildeki gibi dengededir.

|

Ox
N
z

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin kiitleleri my, my ve
mz

arasindaki iligki nedir?

A)mx>my> mz
B)m\(>mx> mz
C)my=my=mz
D)mz>my> My
E)mz>mx>my
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10. Esit hacim béimeli X cismi sekillerde verilen durumda
dengede olup, X cismine ilk durumda sivi tarafindan uy-
gulanan kaldirma kuvveti 15 N dur.

X

R |

j,
i

TR

o

X cismi bir ip ile tamami sivi iginde olacak bigimde
baglanirsa, ipteki gerilme kuvveti (T) kag N olur?

A)15
B) 20
C)25
D) 30
E) 45

11. X cisminin havadaki agirhg: 50 N olup, cismin agirigi d,
Ozkutleli sivida 40 N, d2 dzkditleli sivida 30 N dlciimekte-
dir.

Sivilarin cisme uyguladigi kaldirma kuvveti sirasiyla
F
F,ve F, olduguna gore, F—1 orani kagtir?
2

A) 1/4
B) 3/4
C) 112
D) 1

E) 3/2

12. Havadaki agifigi 60 N olan bir cismin dnce yarsi sonra ta-

13.

mami sivi igine konulup dinamometre ile olgim yapilyor.

40N

110 00 0 001

SIv1 Sivi

Dinamometre ilk durumda 40 N dlgtiigiine gore, son du-
rumda kag N diger?

Sekildeki diizenekte cisim
2d ozkitleli sivi iginde yay
ve iple dengededir.

Musluk

Buna gore kaba musluk- ‘
tan 2d ozkutleli sivi ile

karigabilen d ozkdutleli

sivi akitildiginda ip geril-

mesi T ve yayin gerilme 2d
kuvveti F nasil degigir?

(ip esnemesizdir.)

Fyay T

A) Artar

B) Artar

C) Degismez
D) Azalir

E) Degismez

Artar
Degismez
Artar

Artar
Azalir

ANSWER KEYS

2. D 3. D 4.
6. A 7. A 8. D
1. D 11. C 12. B

v
N m > 0O

13.




